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Pressemitteilung


 +++Netzwerk begrüßt Entscheidung des Oberverwaltungsgerichtes Magdeburg +++ Kundgebung an der Frie​densglocke im Stadtzentrum unter dem Motto „Dessau-Roßlau NAZIFREI“ +++Großer Dank gilt den zahlreichen engagierten Menschen aus der Stadt, Sachsen-Anhalt und darüber hinaus +++ 


Das Netzwerk GELEBETE DEMOKRATIE Dessau-Roßlau begrüßt die Entscheidung des Ober​verwaltungsgerichtes Magdeburg, der NPD die Nutzung der An​halt-Arena zu untersagen. Gleichwohl ist den vielen demokratisch engagieren  Akteu​r_innen bewusst, dass dieser Parteitag nur aufgeschoben worden ist und demnächst an einem anderen Ort stattfinden wird. So wie das Bündnis hier vor Ort in den vergangenen Tagen starke Unterstützung aus Sachsen-Anhalt und aus dem gesamten Bundesgebiet erfahren hat, versichern auch wir unsere Unterstützung für demokratische bunte Protestformen in  anderen Orten zu, die sich künftig mit einem Ereignis wie dem Bundesparteitag der NPD konfrontiert sehen.

Trotz des juristischen Erfolges gegen die neonazistische NPD haben wir beschlossen, ein aktives Zeichen gegen Neonazismus, Fremdenfeindlichkeit und Antisemitismus zu setzten. Wir laden unsere Mitmenschen ein, am Samstag den 15. Oktober 2011 ab 11.00 Uhr gemeinsam gegen Braunen Ungeist zu demonstrieren. Auf der Kundgebung unter dem Motto: „Dessau-Roßlau NAZIFREI“ an der Dessauer Friedensglocke im Stadtzentrum werden sowohl Vertreter_innen des Netzwerkes und als auch Unterstützer_innen aus der Landespolitik Position für Demokratie und Toleranz beziehen.

Das Netzwerk  bedankt sich ausdrücklich bei den zahlreichen engagierten Einzelpersonen, den Initiativen, Vereinen und Verbänden, den Vertreter_innen aus Politik, Wirtschaft und Verwaltung, die durch ihr gemeinsames Wirken in den vergangenen Tagen ein breites und wirkungsmächtiges Aktionsbündnis auf die Beine gestellt haben. Diese gemeinsame Arbeit in Dessau und darüber hinaus stimmt uns zuversichtlich, auch kommenden Provokationen neonazistischer Ideologen gemeinsam einen kreativen Protest entgegensetzen zu können.      

weitere Informationen unter:
www.gelebtedemokratie.de oder  www.projektgegenpart.org
